
Panel rasprava: Informacijske i komunikacijske
znanosti u sedam pitanja – razgovor s prof. emer.
Jadrankom Lasić-Lazić

Lasić-Lazić, Jadranka; Špiranec, Sonja; Kos, Denis

Source / Izvornik: Konferencija doktoranada informacijskih i komunikacijskih znanosti 
Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu - s međunarodnim sudjelovanjem : programska 
knjižica, 2024, 26 - 28

Conference paper / Rad u zborniku

Publication status / Verzija rada: Published version / Objavljena verzija rada (izdavačev 
PDF)

https://doi.org/10.17234/9789533791982.03

Permanent link / Trajna poveznica: https://urn.nsk.hr/urn:nbn:hr:131:020779

Rights / Prava: Attribution-NonCommercial-NoDerivatives 4.0 International / Imenovanje-
Nekomercijalno-Bez prerada 4.0 međunarodna

Download date / Datum preuzimanja: 2024-10-19

Repository / Repozitorij:

ODRAZ - open repository of the University of Zagreb 
Faculty of Humanities and Social Sciences

https://doi.org/10.17234/9789533791982.03
https://urn.nsk.hr/urn:nbn:hr:131:020779
http://creativecommons.org/licenses/by-nc-nd/4.0/
http://creativecommons.org/licenses/by-nc-nd/4.0/
http://creativecommons.org/licenses/by-nc-nd/4.0/
https://repozitorij.ffzg.unizg.hr
https://repozitorij.ffzg.unizg.hr
https://repozitorij.unizg.hr/islandora/object/ffzg:10903
https://dabar.srce.hr/islandora/object/ffzg:10903


KIKZ 2024. I Zadar, 27. - 29. kolovoza 2024.

Datum: 28.8.2024. I 11:45 − 12:45

Učionica: 131

Sudionici panel rasprave:

prof. emer. Jadranka Lasić-Lazić
Odsjek za medije i komunikaciju, 
Sveučilište Sjever 
jlasic@unin.hr

prof. dr. sc. Sonja Špiranec
Odsjek za informacijske i komunikacijske znanosti, 
Filozofski fakultet Sveučilišta u Zagrebu
sspiran@ffzg.hr 

doc. dr. sc. Denis Kos
Odsjek za informacijske i komunikacijske znanosti, 
Filozofski fakultet Sveučilišta u Zagrebu 
dkos@ffzg.hr 



27

Naslov panel rasprave: 

Informacijske i komunikacijske znanosti u sedam pitanja – razgovor s 
prof. emer. Jadrankom Lasić-Lazić

DOI: https://www.doi.org/10.17234/9789533791982.03

Sažetak:
U intervjuu s prof. emer. dr. sc. Jadrankom Lasić-Lazić, sveučilišnom nastavnicom i znanstvenicom iz područ-
ja informacijskih i komunikacijskih znanosti, analizirat ćemo ključne uvide, goruća pitanja i izazove temeljem 
njenog dugogodišnjeg djelovanja u ovom znanstvenom polju.
Na početku intervjua, profesorica će izložiti povijesni kontekst i ishodišta informacijskih znanosti u Hr-
vatskoj, s posebnim naglaskom na vlastitu ulogu u etabliranju i razvoju ovog interdisciplinarnog područja. 
Raspravit ćemo o teorijskoj fragmentiranosti informacijskih i komunikacijskih znanosti te mogućnostima 
teorijske i metodološke zrelosti područja.
Osvrnut ćemo se i na recentne promjene klasifikacije znanstvenih polja i područja koje su rezultirale razd-
vajanjem informacijskih i komunikacijskih znanosti. Profesorica Lasić-Lazić će detaljno analizirati inicijalne 
motivacije za združivanje ovih područja, ključne argumente za očuvanje njihove integriranosti te iznijeti svoja 
predviđanja o posljedicama ovih promjena.
Jedna od centralnih tema bit će i temeljni sukob paradigmi unutar informacijskih znanosti, sukladno tvrdnji 
autora poput Birgera Hjørlanda (2018), koji navodi da je ovo područje razapeto između interesa računal-
nih znanosti i interesa knjižnične i informacijske znanosti. Profesorica će tu raspravu analizirati u kontekstu 
oblikovanja studijskih programa u Hrvatskoj koji integriraju ove dvije perspektive te razmotriti budućnost 
područja u smislu mogućnosti pomirenja ovih interesa.
Zaključno, profesorica će istaknuti pozitivne primjere prepoznavanja značaja informacijskih i komunikaci-
jskih znanosti u društveno-političkom kontekstu te komentirati ključne zadaće informacijskih stručnjaka 
i znanstvenika koje su nužne za prepoznavanje i ostvarenje punog potencijala ovog područja s posebnim 
osvrtom na ulogu doktorskih programa u području informacijskih i komunikacijskih znanosti. Ovaj interv-
ju pružit će detaljan znanstveni uvid u izazove i mogućnosti informacijskih i komunikacijskih znanosti kroz 
perspektivu jedne od najistaknutijih stručnjakinja u ovom polju.
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Biografije:
Jadranka Lasić-Lazić istaknuta je hrvatska znanstvenica i sveučilišna profesorica. Od 1987. bila je zaposle-
na na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu, na Odsjeku za informacijske i komunikacijske znanosti, 
a 2019. prelazi na Sveučilište Sjever na Odsjek za medije i komunikaciju. Vodila je i sudjelovala u realizaciji 
nekoliko znanstvenoistraživačkih projekata. Kao gostujući predavač predavala je na Poslijediplomskome 
studiju Fakulteta organizacije i informatike u Varaždinu, diplomskim i doktorskim studijima pri Filozofskome 
fakultetu Sveučilišta u Mostaru i diplomskom i poslijediplomskom studiju Filozofskog fakulteta u Saraje-
vu. Autorica je ili koautorica u četiri knjige te preko 90 znanstvenih i stručnih članaka u domaćim i stranim 
časopisima, te dobitnica nekoliko nagrada za rezultate postignute u teorijskom i praktičnom radu u razvoju i 
afirmaciji informacijskih znanosti i za izniman doprinos u promicanju e-učenja.

Sonja Špiranec redovita je profesorica na Odsjeku za informacijske i komunikacijske znanosti Filozofsk-
og fakulteta Sveučilišta u Zagrebu. Autorica je dviju znanstvenih knjiga kao i niza članaka u znanstvenim i 
stručnim domaćim i međunarodnim časopisima. Održava nastavu na svim razinama studija, od prijedip-
lomske do doktorske, na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu, Sveučilištu Sjever i Sveučilištu u Mo-
staru. Sudjelovala je u nekoliko nacionalnih znanstvenih projekata (MZOS, HRZZ) te u međunarodnim 
projektima i mrežama u svojstvu suradnika ili nacionalnog koordinatora (Erasmus+, COST). Od 2011. obnaša 
dužnosti predstojnice Zavoda za informacijske studije, voditeljice izvanrednog diplomskog studija Informaci-
jske znanosti, a od 2019. voditeljice doktorskog studija Informacijske i komunikacijske znanosti. Temeljna 
područja njenih znanstvenih interesa odnose se na teorijsko i konceptualno određenje informacijskih i komu-
nikacijskih znanosti, informacijsku pismenost i sadržajno označivanje.

Denis Kos znanstveni je suradnik i docent pri Odsjeku za informacijske i komunikacijske znanosti Filozof-
skog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu. Kao nastavnik i član Katedre za bibliotekarstvo izvodi nastavu na redov-
nom prijediplomskom, diplomskom i poslijediplomskom studiju informacijskih i komunikacijskih znanosti 
te na izvanrednom studiju bibliotekarstva. Istražuje epistemološki postav informacijskih znanosti te područja 
interdisciplinarne i transdisciplinarne organizacije znanja, kritičkog knjižničarstva, informacijske i podat-
kovne pismenosti te sadržajne analize.


